

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997

3 АПРЕЛЯ

ЧЕТВЕРГ

42 (8112)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Новости

ВОЗМОЖНЫ ПЕРЕБОИ

НЕСМОТЯ на наличие различных товаров в Департаменте федеральной службы занятости по Красноярскому краю, возможны перебои с их поставками в наш районный Центр занятости. Об этом сообщил его руководитель И. И. Воронов на одном из совещаний районной администрации.

Причина одна: в Центре нет средств для оплаты грузовых перевозок, а процентов от общей суммы автотранспортных, продовольственных и промышленных товаров, разрешенных к использованию Департаментом, едва-едва хватает на оплату прогона грузового автомобиля в один конец. Сегодня, правда, предпринимаются попытки найти дольщиков для совместной отправки машин за грузом, но вот увенчаются ли они успехом — пока сказать трудно.

ХОХЛАТКИ ЖДУТ ВЛАДЕЛЬЦЕВ

НЕ ТОЛЬКО промышленные и продовольственные товары по взаимозачетам поступают в Кежемский район. Недавно администрация достигла договоренности с Канской птицефабрикой о взаимозачетных поставках трехмесячного цыплят кур-несушек в количестве 1 400 штук по цене приблизительно 23 тысячи за каждую.

Сейчас в торговом отделе администрации и в МТПУ ведут сбор заявок от предприятий и организаций, желающих приобрести птицу таким путем.

ОТМЕЧЕН КОЛЛЕКТИВ ПРИЮТА

В ПРОХОДИВШЕМ краевом смотре-конкурсе детских коллективов приняло участие и наше ковидское «Гнездышко».

По итогам смотра, из более чем двадцати детских учреждений управлением социальной защиты населения администрации Красноярского края отмечена эффективная работа коллектива приюта «Гнездышко» по профилактике безнадзорности, медико-педагогической и психологической реабилитации детей и подростков.

А материальным вознаграждением коллектива стал прекращенный фотоаппарат «КОДАК».

СЕБЕ ДОРОЖЕ

ДАВНО ИЗВЕСТНО: если есть Закон, Правила — их необходимо неукоснительно соблюдать, иначе последует возмездие.

Однако не переводятся желающие проверить — авось пронесет! Но, как правило, не пронесет. Вот так «не пронесло» и одного из городских предпринимателей, в торговую точку которого нагрянула инспекционная проверка. Да не просто нагрянула, а выявила большое количество нарушений санитарных норм и Правил торговли, а также ценообразования.

«Возмездие» последовало на заседании административной комиссии, которая вынесла постановление о наказании горе-комерсанта штрафом в 50 минимальных размеров оплаты труда. А это ни много ни мало — 4174500 рублей. Выходит, нарушать — себе дороже.

КРИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ положение дел складывается сегодня в ПЖРЭ из-за систематической нехватки денежных средств.

По сообщению директора предприятия Б. И. Ледоскина, на очистных сооружениях из-за отсутствия необходимых химических препаратов не производится обеззараживания стоков и не делается их лабораторный анализ. А ведь такая «работка» неизбежно принесет многомиллионные штрафы от экологов.

Требуемые реактивы есть в достатке на химических предприятиях Новосибирска и Иркутской области, но они не работают по красивым взаимозачетам и требуют за свою продукцию наличные. Вот и мечется, в прямом смысле этого слова, руководство ПЖРЭ в поисках денег.

Информации подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

НЫНЕШНЕЕ положение в деревнях верхней части района мне незолото напоминает рассказ, прочитанный мной в далекие военные годы. Вот его суть. Сразу по окончании гражданской войны в одной из далеких таежных деревушек возникла эпидемия страшной заразной болезни, неизлечимой в то время. На чрезвычайном совете в верхах было принято решение. По тревоге подняли конный полк, деревню окружили, обнесли изгородью. Жителям деревни через громкоговорители объявили о принятом решении: все живое — бегающее и летающее, оказавшееся на и над территорией деревни, уничтожалось. Были застрелены и несколько человек, пытавшихся вырваться. Деревня медленно умирала. После того, как над деревней исчез последний дымок, а не вошла специальная команда и асы, что могло и не могло горать, было предано огню, а все что осталось, сравняли с землей.

Быль это или выдумка автора — я не знаю, но то, что деревня верхней части района умирала медленной смертью — это точно. Песни «Последний нонешний денечка» поют деревни Аксеново и Фролово. Тень разрухи нависла над Паново, над совхозом «Ангара» звучат звуки траурной мелодии. Причина этого — немилосердное применение рыночных реформ.

Возьмем цены. Они в Паново выше, чем в Кежме, не говоря уже о Кодинске. А попробуйте попасть из Фролово или Усольщого в Кежму в больницу — легче умереть.

Как известно, в рыночных отношениях наверху оказывается тот, кто более развит, умнее, образованнее; и деревенские ребяташки, по сравнению с городскими, оказываются в положении «крестьянских детей» по Некрасову. Возьмем связь. Жители Фролово, Усольщого, Аксеново почти получают от случая к случаю. Но обиднее всего то, что за посылку, отправленную по почте, из Паново, нужно уплатить в 5 раз больше, чем платит житель города за такую же услугу. Понятно, что сделать одинаковые цены на товары по всему району невозможно, но цены на почтовые услуги сделать одинаковыми по всему району, думаю, возможно и нужно, было бы желание РГУСа и администрации. Дело ведь не столько в материальном отношении, сколько в моральном, получается так — если ты живешь в деревне, то ты — «козел». Признаюсь, цель моей статьи в этом и заключается — возможно, руководители РГУСа и администрации что-то и решат.

В результате амперечисленных «достоинств» жизни в деревне (да еще многих других) наиболее грамотная и работоспособная часть населения покидает ее. Только в 1997 году Паново уже покинуло и готовится к отъезду около десятка семей. Попорту

✦ ПИСЬМО ИЗ ГЛУБИНКИ

Обижаться не на кого

говоря, деревня «глушеет». Если в начале своей статьи я писал о гибели деревни, вызванной суровой необходимостью, то сейчас гибели деревни люди пожелали сами, ибо они, вернее многие из них, голосовали за реформы, за нынешнюю власть. Так что обижаться не на кого. В связи с этим мне хотелось бы сказать еще об одном — о забастовках.

Невольно возникает вопрос: а чем же вы думали раньше, господа! Ведь еще несколько лет назад на страницах «СП» дружно звучал хор в поддержку реформ, а поддержку нынешней власти, и подписи — учителя, коллектив школы, аseasonный экономист, человек года и другие реформаторы. Да и восемь месяцев назад большинство из забастовщиков поддержало реформы и нынешнюю власть, ведь в Кодинске около 80% голосовали «за». Так чего же вы хотите? У Газовского денег нет и не будет, пока в районе да и по всей стране не начнет работать промышлен-

ность. Вот и получается, господа интеллигенты, что вы сами выбрали свой путь, да еще своей агитацией ввели в заблуждение часть населения, а сейчас выступаете в роли зашкварников Отечества. Вы, господа, противоречите сами себе, и то вам плохо, и это плохо.

Вот пример. В «СП» от 18 марта господин Умиркин пишет: «При соцстрое и строительстве образование и наука всегда финансировались по остаточному принципу! И далее, в той же статье: «Невозможно мириться с равнодушием наблюдателя, как уничтожается признание во всем мире российское образование». Где же логика? Не надо, господа, быть перекачан-попом! Надо иметь мало-мальское постоянство. Вы сами выбрали свой путь, вот и терпите. Сколько? Читайте Библию. Пророк Моисей вел евреев через пустыню 40 лет, так что осталось всего 34 года.

Н. КРЕВИН.

с. Паново.



Живы будем — не помрем.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



Гнев, боль, возмущение и бесили меня звать за перо. В этом году зима была очень снежная, и потому в нашем садовом кооперативе «Луна» дачники сами с наступлением весны начали проявлять инициативу по очистке дорог. Дело житейское: одному мы надо навострять землю, другому просто пробраться до своего строения, новости а нам предопределен порядок. Хорошее это вроде бы дело. Но вот как оно делается у нас, ни в какие ворота не лезет.

Лично у меня возник конфликт с моим соседом по даче В. Дашко. Он — молодой, здоровый мужчина, чтобы завезти на свой участок навоз, столкал весь снег с полевой улицы так, что огромная снежная пробка оказалась как раз у моей дачи. Взял снег теперь, растаяв, зальет участок, который, находясь в низине, вряд ли просохнет и к лету.

Я одинокая пенсионерка, свой участок корчевала еще в 80-х годах. Лес на этом месте стал такой, что даже бывшие мужики назвали рукой, что мол, корчевки этой до самой смерти хватит. Но и

Здравствуйте, земляки! Недавно я переехал в соседний район. Богучанцы встретили меня нормально. Здесь немало кемайцев. Общаемся. Немного желаю рассказать об их повседневной жизни.

Новая районная администрация провела рейдовую проверку: кто же рубит лес и куда вывозит. Оказалось, кроме лицензированных предприятй, есть еще 28 «фирм» типа «Боруй-лес». Помните, у нас такое было! Далее, по методу кемайцев отстояли строительство мебельной фабрики, которая строилась совместно со шведскими. Но шведы обиделись на что-то и ушли, а строительство хотело продолжить учреждение МВД, разместив колонию. Но богучанцы (и хава им за это) не дали, а взяли ее в муниципальную собственность. Бог бы им помочь, и тогда не надо было бы завозить мебель из океанов и синих морей.

А вот полностью ликвидировать колонию на своей территории Кежемская администрация все не решаете. «Зону» убрали, но она ведь охранялась. И вы помните, если в два-три года кто и сбегал, то ему и дава бог ноги. А вот оседающим жителям местные население грабят, создавая криминальную обстановку в районе, вовлекая учеников в свои неблагоприятные дела.

Теперь об одном передовом опыте богучанцев желю рассказать: возможно, директор Кежемского МПП ЖХК п. Ю.

★ НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

Нашим поисковиком из Ангарской комплексной языковской ГЭС на предметной Тельминской электростанции, на Братской и Усть-Илимской, наконец, на Богучанской ГЭС,

★ ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ...

Нет слов от обиды

чего, осилила. А вот такого нечеловеческого действия со стороны соседа, а точнее члена товарищества, обидеть не смогла. Пришла на дачу и от увиденного ноги подкосились, даже плохо стало. Ходила к Дашко три раза, пыталась достучаться до совести, но увиль. Я же еще и плохой оказалась, ведь смею «терроризировать» своими претензиями в чем не повинных членов садового товарищества.

Пробовала я найти защиту и у самого председателя товарищества Н. М. Дубинина. Так вот он ничего лучше не придумал, как посоветовал мне обратиться в суд. О, Боже праведный, оказывается, право на выживание на старости лет надо еще в суде отстаивать! А где взять силы?! Не проще ли выполнять, всем и каждому Устав, как им приятный, бюрократический порядок на огородных участках и приле-

★ МЫСЛИ ВСЛУХ

Пути жизни

Броханова его у себя и применит. В «Ангарской правде» напечатано, что в одну из суббот тетя Анна пошла в баню МПП ЖХК. Миловаидна девушка (жасир) попросила у нее трудовую книжку. Анна (буду так ее называть) моего возраста-поколения) говорила: «И ведь не на работу устраивать пришла». А та, краснея, отвечает: «Если работает пенсионер, то с него берем подоороже, ну а если...» Далее я лаской догадываюсь, о чем речь. Пошла Анна домой и, чтобы не бежать несколько раз (ноги-то хрупкие уже), захватила с собой еще и партийлет, профилит, депутатское удостоверение и т. п. Значки и медали решила пока не надевать. «Проступили» ее по льготному тарифу, заставки расписать в ведомости с указанием номера пенсионного удостоверения. Хотя, как я думаю, и по ее лицу было видно, что пенсионерка. Срам-то какой, а! Дожиди! И причем здесь Президент, дорогие вы мои!

Анна спрашивает читателей: «В «Крокодиле», шотле, отправил этот анекдот-быль!» А я посоветовал бы ей найти местного Г. Хазанова, да в РДК разыграть этот реприз («спор-

гающих к ним дорогах? Не проще ли быть чуть человечней друг к другу, ведь мы все до единого — члены садово-огородного товарищества, товарищи. А это слово очень многое значит, вот очень должно значить. Не так ли?

Н. БОГОМОЛОВА, пенсионерка.

ОТ РЕДАКЦИИ. Нальзя не согласиться с негодованием обиженого автора, тем более, что случай такого товарищеского отношения друг к другу у садовом товариществе «Луна» бывали. Недавно мы обиделись садовое «улицы» дачного «поселка» и убедились, что подобные снежные пробы почти на каждой из них. А это значит, что те, кому «повезло» с их соседством, еще долго не попадут на свой огород и, конечно же, не успеют собрать его ни перенорме, ни навозом.

Вот где надо бы вмешаться председателю огородного товарищества, нести порядок, а может быть, даже кого-то и наказат примерно. Думаем, что за подобные действия сортеры руководителя товарищества все остальные сказали бы только спасибо.

«приз». Да что телевизионщики при этом были бы, и чтобы — на всю страну. Тысячу раз прав наш чарь-баштошак Борис, что запрещает увеличивать возраст на пенсию и отнять ее у работающих.

А депутатам Госдумы хватит провадт, господайте. Пусть едут домой и работают. Тысячу! Я почему Анна посоветовал в «Крокодиле» не посылать Е. Будучина (моя супруга) 11.12.96 г. послала письмо на имя В. Говорского, а к А. Потапову оно поступило для ответа 10.02.97 г. (через два месяца). На мое письмо В. Н. Остарфиничу отравленное из Кежмы в январе 1996 года, до сих пор ответа нет. Моё записное письмо на имя В. Е. Говорского, отравленное с уведомлением, поступило к нему накануне моего приезда в г. Оидинск из Богучаны 17.03.97 г. Мы с ним, при личной беседе совместно с А. Потаповым и В. Зыряновым, нашли вроде бы решение нашего с Екатериной вопроса, а вот уведомления о получении им письма до сих пор нет. Так и хочется спросить: знакомы ли начальники Кежемского и Богучанского РДКсов между собой?

Н. А. Некрасов в своей поэме просил сесть на Русь доброе, вечное... Последнему его призыву да поможем вновь избранными администрациями по своим способностям, сознавая потребности.

Будьте здоровы! До свидания!

Л. ЛОБАНОВ, пенсионер.

п. Богучаны.

★ ВЕСТИ ИЗ ГЛУБИНИКИ

КАК ВЫБИРАЛИ „СУПЕРБАБУШКУ-97“

Дорогая редакция! Я никогда раньше не писала в газету, но сейчас мне хочется рассказать о празднике, который прошел в нашем СДК. Назывался он не совсем привычно — «А ну-ка, бабушки!»

Зал был празднично украшен, звучала музыка, собралось много гостей. Ведущая Елена Райских представила пять участниц: Н. М. Рукосуеву (узел связи), Л. М. Вахрушеву (почта), Н. С. Кисарову (пенсия), П. И. Звереву (пенсионерка), Г. А. Мартынову (пенсионерка).

И вот они вышли на сцену — красивые, нарядные, аселе. И начались всевозможные отгадки на шуточные вопросы Юли Пановой (жале, что в клубе нет микрофона, а ведущей приходилось поотарать), а потом продемонстрировали разную бытовую утварь (стиральную доску, погремущки, чайник, ведро, крышки и т. д.) и зазорным исполнением русскую плясуню! Да так, что хотелось нам, зрителям, присоединиться к «бабушкиному оркестру».

Неожиданно раздался детский плач (фонограмма) — началась следующий конкурс «Бабушки преобразились» — с нежностью и любовью они пелили кукулы и пели колыбельные. От души мы смеялись, когда бабушки, переодетшись соответствующим образом, «ловили рыбу», в любой ситуации проявляя находчивость и смекалку. А Н. М. Рукосуева неожиданно поймала настоящего злыща.

Было много других конкурсов, в которых бабушки проявляли себя с самых разных сторон.

А злободневные частушки Н. С. Кисаровой, задуманная песня «Вечор деня» П. И. Зверевой, шуточная пения-танца Г. А. Мартыновой и замечательная инсценировка песни «Цыганочка» в исполнении Н. М. Рукосуевой и Л. М. Вахрушевой не оставили сомнений в их артистичности.

Не могу не рассказать еще об одном конкурсе — «Мы бабушку горюем». Мы только представьте, на сцену вышли дети, внуки, невестки и

завтра, а мы с вами, бабушки, невестки и внуки, мы только представьте, на сцену вышли дети, внуки, невестки и

завтра, а мы с вами, бабушки, невестки и внуки, мы только представьте, на сцену вышли дети, внуки, невестки и

завтра, а мы с вами, бабушки, невестки и внуки, мы только представьте, на сцену вышли дети, внуки, невестки и

друзья близкие им — бабушек — это было здорово!

Вечер был хорошо проведен, паузы между конкурсами заполнялись номерами художественной самодеятельности. Мы увидели танец группы «Васнушки», услышали дуэты монолога студента А. Рыбалко, приехавшего на праздничные дни в поселок. Спасибо им!

Когда программа завершилась, компетентное жюри в составе: О. И. Глухова (библиотека), Т. Д. Промовой (продавец), Алексея Кологорова (учащийся Тагаринской СШ) — подвело итоги. «Супербабушкой-97» в Тагаре стала Г. А. Мартынова. Ей позвала ленту победителя. Все участницы получили шуточные призы, которые вручили с улыбками и прибаутками.

Был на празднике еще один очень интересный момент. Семья Рукосуевых — Аркадий Федотович и Татьяна Михайловна — праздновали в этот день 40-летие семейной жизни. Трогательным был рассказ об этой известной всему поселку семье (оба супруга работали все эти годы на почте). «Молодая пара» поднялась на сцену, где их поздравляли дети, внуки, невестки и бабушки. Дети исполнили песню «Родительский дом». Когда она звучала, многим в зале плакали. Учитель Тагаринской СШ Т. А. Рыбалко написала для них песню и вместе со всеми участницами вечера исполнили ее под аплодисменты зала.

Закончился праздник, в душе остались добрые, светлые воспоминания. Зрители подходили к работникам клуба и благодарили их от всей души. Спасибо всем участникам, которые доставили нам столько радости. От имени всех зрителей я хочу еще раз поблагодарить директора СДК С. А. Гускову, художественного руководителя Г. Н. Артемьву, музыкального руководителя Т. А. Рыбалкову, руководителя кружка А. И. Райских. Сколько энергии ушло у нас на подготовку такого замечательного праздника! Об этом мне и хотелось рассказать от всей души и чистого сердца.

Свету МА ВАХРУШЕВО, жителяница п. Н. Тагара.

А СТОЛЬ «ПОБЕДИЛ» ТОЛЬКО ОДИН

Удивительный все-таки у нас народ! Как бы не было трудно, все же знает, умеет любую политическую погоду. Отшумела акция протеста, и тут же начались праздники проводов зими. И на народных гуляниях бок о бок хочут, соревнуются, поют русские песни и едят блины все — и противники, и сторонники нынешнего режима.

ЗВОНКО ИЗ БОЛТУРНО: — Хочу рассказать, как у нас в воскресенье провозжали зиму. Запишете? Получил утвердительный ответ, женский голос продолжал:

— В Болтурино на праздник собрались жители трех деревень — приехали из Косого Быка, Ново-Болтурино (весь день ходил автобус). На площади разместились торговые ряды, бойко шла торговля свежими блинами, шапками, выпечкой, напитками. Участники художественной самодеятельности радовали зрителя своим творчеством. Семидесятидвулетняя Алевтина Ивановна Качина играла на балалайке, пела русские народные песни вместе с подругами.

привлекли внимание и старих, и малых. Отбор от желающих не было. Соревнования продолжались до пяти часов вечера. И еще бы не ушли, да призы закончились.

Призы давала праздничка выдвинула Татьяна Алексеевна СИЗЫХ, Василий Иванович КОЛПАКОВ, Александр Юрьевич МАТЯСОВ. Помогла нам и администрация райского совета (глава — Николай Иванович МАРИНЕНКО). Большое им всем спасибо.

Составления на празднике, мы проводили по обычно русских народных гуляний: поднятие настоячей, перетягивание каната, бег на ходулях и другие. Наибольшее оличество раз подняли гири в 32 килограмма Сергей Привалихин и Александр Бабашкин; на ходулях быстрее всех бежал Алексей Андреев.

А на десятиметровый столб смогли залезть только один смельчак — Сергей Привалихин, он и снял все призы. Другие многочисленные «высотники» потерпели неудачу. Праздник, по-моему, удался. Люди отдохнули, повеселились, дали хозяйке руку и ноги. ГАЛИНА ПЕТРОВНА ПАНОВА, директор СДК п. Болтурино.

ДЕНЬ ГЕОЛОГА

строительство которой, к сожалению, затянута и проходит в такое немилое и сложное время.

Но несмотря на финансовые трудности и неразбериху в нашей стране, энтузиасты продолжают трудиться, и не безуспешно. В трудных условиях в патериях цемзаводов рабо-

туют буровики, а с ними и технико-геологи.

6 апреля — День геолога. Хочется от всей души поздравить дорогих коллег с профессиональным праздником. Пожелать здоровья, счастья, семейного благополучия, мира в нашем дому и всей Земле.

Г. ЛАВРОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

О проведении двухмесячника по охране весенне-нерестующихся рыб в водоемах района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 92 от 31.03.97 года.

В целях усиления охраны весенне-нерестующихся рыб в водоемах района от браконьерства и проведения разносторонней работы среди населения по охране и воспроизводству рыбных запасов, а также учитывая значительное снижение запасов рыбы, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. ЗАПРЕТИТЬ ВСЯКОЕ РЫБОЛОВСТВО на реках с их притоками: Ангара, Чадобец, Кода, Проспихино, Кежма, Пашенная, Оснонок, Нижняя Ерма, Большая Пелена, Кова, Таимена, Нуково-Мельничина, Чопа, Берямба, Недокур, Глиная, Перта, Кутарий, В. Кежма, Кародима, Ермак, Е дармо, Ката, а также в устьях этих рек и 500 метров ниже и выше их впадения, с 20 АПРЕЛЯ ПО 20 ИЮНЯ 1997 ГОДА.
2. Обязать председателя районных обществ охотников и рыболовов (И. Ф. Волшин, Б. Ис Моисеевский), районный отдел внутренних дел (А. Н. Иванов), службу госохраны при администрации района (В. Е. Алучин), комитет по охоте природы (А. Е. Ермаков), инспекцию маломерного флота (Л. А. Зарубин) оказывать практическую помощь в борьбе с нарушителями Правил рыболовства.
3. Запретить всякое рыболовство у плотин вниз по р. Ангара на протяжении 500 метров.
4. В порядке исключения, в период нереста, для целей любительского рыболовства разрешить лов рыбы членам обществ охотников и рыболовов, а также всем участникам, инвазидам ВОВ одной удочкой с двумя крючками на территории района, рыбная ловля полностью запрещена в период нереста.
5. Для лиц, не проживающих на территории района, рыбная ловля полностью запрещена в период нереста.
6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Ангарскую инспекцию рыбоохраны (Головин Ю. С.).

г. ГОВОРСКИЙ, глава администрации Кежемского района.

0476

КОРОТКО

Многих тревожит ранняя весна и обилие снега в этом году. У наших соседей, богучанцев, недавно прошло заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. Был рассмотрен вопрос о весеннем паводке. Начальник Богучанской гидрометеостанции, в частности, отметил, что минувшая зима в некотором роде уникальна — осадков выпало значительно больше нормы: в центральной части района 170%, на юге — до 200. По подсчетам, на каждом гектаре запас воды составляет 1333 тонны. В некоторых районах края запасы снега превышают обычные в три раза и более.

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ наркотическими средствами и их незаконный оборот вызывают растущую тревогу во всем мире. Специалисты большинства государств приходят к выводу, что усиление политического и экономического влияния международной наркомафии, увеличение числа потребителей наркотиков и сопровождающие эти процессы негативные социальные явления превращаются сейчас в одну из основных и долговременных угроз безопасности практически всех стран мирового сообщества.

Анализ показывает, что упомянутые проблемы не «обойшли» и Российскую Федерацию. В нашей стране они также приобретают все более опасный характер, причем ситуация характеризуется сразу несколькими негативными тенденциями. В целом по России, по имеющимся данным, количество потребителей наркотиков и больных наркоманией превышает один миллион человек, а к 2000 году прогнозируется двукратное увеличение числа таких лиц. Особую озабоченность вызывает тот факт, что среди людей, злоупотребляющих наркотиками, почти две трети составляют

молодежь в возрасте до 30 лет.

Становится шире география незаконного распространения наркотиков. Если раньше чаще употребляли или ограничивались преимущественно регионами, где на значительной территории произрастают наркотикосодержащие растения (Дальний Восток, Северный Кавказ, Средняя Азия), то сегодня это характерно практически для всех городов и населенных пунктов России.

Не обошла стороной «чума 20 века» и Кежемский район. Если 25 лет тому назад в районе не знали, как выглядит наркотик, как страдает человек, потребляющий его, то на сегодняшний день можно сказать, что в районе постоянно имеются возмозимые наркотические вещества. Из года в год увеличивается число лиц, потребляющих наркотики, а также тех, кто находит на их реализации немалый капитал.

СЛУЖБА 02

НАРКОМАНИЯ — ОПАСНОСТЬ СОЦИАЛЬНАЯ

Соответственно увеличивается и число преступлений, связанных с этим.

Так, в 1995 году на территории района выявлено 21 преступление, связанное с наркотиками, в 1996 году — 14 наркопреступлений, привлечен к уголовной ответственности 21 человек.

Однако, не следует обольщаться, что в 1996 году произошло сокращение количества наркопреступлений. Все они, как правило, являются латентными, о них не сообщают в милицию. В действительности же их во много раз больше, как показывает официальная статистика. По исчисляемой статистике, в г. Кедринске 80% молодежи потребляет наркотические вещества хотя бы один раз. В неразрывной связи с наркотиками находятся такие преступления, как кражи, грабежи, разбойные нападения, так как для приобретения

наркотиков требуются большие суммы денег.

Этим обстоятельством и пользуются люди, делающие свой бизнес на распространении и изготовлении наркотиков. Так, в феврале 1996 года в доме, принадлежащем отцу и сыну В. в с. Панаово, было изъято 18,4 кг маковой соломки, которую хозяева собрали в своем огороде и хранили с целью сбыта. А в феврале 1996 года ими было реализовано 300 граммов маковой соломки гражданину К. В настоящее время уголовное дело несостоявшихся наркоторговцев находится на рассмотрении в Кежемском народном суде.

Подобные преступления представляют большую социальную опасность особенно для подростков и молодежи. И поэтому не случайно в уголовном кодексе Российской Федерации за данные преступления предусмотрено достаточно суровое наказание — от 3 до 15 лет лишения свободы.

О. САИДОВ, старший оперуполномоченный по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Давно работает в ПЖРЭО Галина Васильевна ЛАСКОВСКИХ. Она — оператор хлораторной установки. В ее задачи входит обеззараживание сточных жидкостей хлорной водой. Не секрет, что это ответственная работа, требующая внимания и опыта. Можно сказать, что во многом от труда Галины Васильевны и ее коллег зависит чистота наших вод.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

РЕЗОНАНС

По поводу «перегибона»

В редакцию пришло письмо, подписанное более чем сорока работниками Кедринской средней школы № 3, в котором они считают заметку Б. Шахов под заголовком «Такой вот каменный перегибон», опубликованную в «СП» № 38 за 27 марта с. г., необъективной, о чем сообщают в первых строках. Далее в письме говорится:

«По уставу школы администрация обязана обеспечить санитарно-гигиенические нормы в детском учебном заведении, т. е. поддерживать чистоту и порядок в школьном здании. Для этого в школьных детских садах вводится сменная обувь для детей, преподавателей и персонала учреждения. Сменная обувь введена не после «жестокости» размышлений руководителей в связи с забастовкой, а со времени открытия школы в 1994 году. В день возобновления занятий, 18 марта, классные руководители предупредили учащихся, что из-за резкого весеннего потепления (а на улице все дороги и тротуары засыпаны песком) сменная обувь вводится не с 1 апреля, а с 20 марта. Девятнадцатого марта во всех параллелях 5-х—11-х классов были проведены рабочие линейки по организационным вопросам, где вторично говорилось о введении сменной обуви. «Самоуправство» исходило от педагогических работников потому, что в школе осуществляется декур-

ство силами учащихся 5-х—11-х классов, дежурного учителя и дежурного администратора т. к. в течение получаса нужно принять 800 учащихся первой смены.

Утверждение автора, что веками мудрые люди и медики советовали держать ноги в тепле, в данной ситуации не подходит, т. к. в эти дни температура в школе была плюс 20—25 градусов, и мы считаем, что 6—7 часов ученику находиться в теплой обуви в школе вредно. На свой счет может дать консультацию любой медработник.

Автор утверждает, что в школе нет ни одного учебного кабинета, где бы приоткрылись окна. Это откровенная выдумка, т. к. во всех классах имеются шторы и обеспечивается освещенность, предусмотренная нормами освещения в школьных помещениях. Это можно увидеть, даже не заходя в школу.

Мы же думаем, что забастовка о чистоте и здоровье детей отлучит учащихся от школы. Назначение внутреннего порядка в детском учреждении — внутреннее дело школы. Противоправных действий в этом не усматриваем.

Считаем недопустимым ироничный тон автора по поводу обуви Ле Монти, которая есть не у всех учащихся. Мы ее и не требуем. Учащиеся приходят в школу в любой сменной обуви...»

На „Приангарье“ подпишись — интересней станет жизнь!

Для тех, кто впервые подписывается на «СП», и для организаций, оформляющих подписку по безналичному расчету, цена — 45700 рублей на 6 месяцев, 23700 руб. — на три месяца, 8200 рублей — на один месяц;

те, кто уже получает нашу газету и предъявит квитанцию на I полугодие, заплатят только на одну тысячу больше, чем прежде — всего 41700 рублей (21200 — за три месяца, 7700 — за месяц);

для неработающих пенсионеров мы решили оставить цену прежней, как в первом полугодии — 40700 (20700 и 7700) рублей.

Час поэзии

А. Печенкин

Бывают минуты...

Бывает такое —
настанет минута,
Когда я не в силах
опять не грустить,
И хочется в полночь
признаться кому-то,
С любовью ушедшего
счета свести,
С любовью, покинувшей
сердце святое,
Уходящего куда-то
в другие края,
А в сердце ираненном
место пустое
Заполнить так хочет
гитара моя.
Да нет, не пустое,
а полное боли,
Лишь маленький сам мой
для сердца балласт,
Иду я свободный,
но только невольно
Кого-то в толпе
мой ищут глаза...

Ах, казаки

В газете «СП» за 28.11.96 г.
я прочитал статью за подписью
атамана станицы Кюдинской
и задумался...

Я что-то толком не пойму,
То, может быть, пустые враньи
В забытом Господом краю
Живые где-то есть казаки?
Прошу прощенья, казаки,
Живой истории странички,
Где отыскать мне, где найти
Дорогу к Кюдинской станице?
Я карту края на стене
Читал, как книгу по страницам,
Но не нашел, поверьте мне,
В статье указанной станицы...
Устал я в поисках, зевнул,

Потер глаза, перекрестился,
С обидой в памяти заснул,
И сон тревожный мне
приснился...

...Иду я берегом реки,
А по пути вздоху я в села,
Ну, где ж родные казаки?
Ну, где ж народ хмельной,
веселый?
Я узнавал у шоферов —
Те виновато жмут плечами —
Мой, знаешь много городов,
Такой станицы не встречали.
Мы много разных деревень
И днем, и ночью презирали,
Уду, хоть убейте нас об пеня,
Такой станицы не встречали.

...Повела меня дорога
В вековечную тайгу,
И увидел я сельенье
Незнакомое совсем.
Сонно лапи собаки,
На скамейках у ворот
Бабы шулой плевались,
Был какой-то разговор,
Шли по улице дорогой
Шли толпою казаки,
Все одетые по форме,
С орденами на груди.
На ремнях болтались шашки,
Плеть у каждого в руке,
Впереди — атаман,
«Кто, куда, зачем, откуда?» —
Строго он меня спросил,
С переплуту я, как рыба,
Воздух бешено глотал.
— Ты разведец?

Ах, предатель
Краснопузый, смерть тебе —
Он азманил блестящей
шашкой...
...Не пойму я, где лежу,
Шарю в темноте руками
И не в силах уж понять,
Что живое, что ведь я дома,
Подо мной моя кровать.
В тишине на милой кухне
Холодильничек ворчит,
За окном, наверно, дворник
То скрывается, то стучит...
Слова боягу — утро.

Е. Которева

Прекрасный вид:
под ливнем света
в сияющей нерядя одета,
красавица сосна стоит.
На каждой веточке, иголке
жужжит шубкой кружев
ломик
хрустальный иней серебрит...
И эта стройная девица
в венецком платье
всаскирится
в лихих полуденных. Скромя,
тиха, задумчива она...
Тут ветерок вдруг налетает,
ее ириго обнимает,
в порыве хочет приласкаться!
Но дева вся затрепетала
от возмущения, замахаала

на ветер сылками, желая
скорее смельчачка прогнать...
О горе! Искры сверкая,
все белой хвоей покрывая,
наряд вдруг начал опадать.
* * *
Я не могу судить людей,
не смею,
Не дал Господь мне права
их судить,
Врагов своих я только
пожалую
И лишь в молитвах буду
все просить,
Чтоб не воздал им карую
суровой,



«А воды уж весной шумят...»

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Л. Немытцева, 12 лет А. Кубанский

В Сочи

Я родилась в городе Сочи.
Мне там понравилось
очень-очень
Мне там понравились парк
и сады,
Море сверкало блеском луны.
Пес мой от солнца прищипил
своей глаз
Да и на море глядел
целый час
В Сочи в Ревьеру я с мамой
ходила,
Там же лебедушек белых
кормила.
Мне там понравилось
очень-очень,
В красивом и интелло
городе Сочи.

ИЗ ЦИКЛА «ЭЗОПОВСКИЕ БОЛИ»

Дети — мое это счастье.
Внуки — мои это дети.
Так принимали участие
Где-то в судьбе моей эти,
Те, кто ушел уже в Небыль,
Где лишь меня не хватает.
Я б человеком бы не был,
Если б не думал о Мае.



По слепоте,
неведению творят...
Ведь зло, что на меня
наслали,
Как бумеранг,
вернется к ним назад.
Я лапы у друзей не забиранию,
Что мне дано Всевышним —
всем делюсь,
И в жизни вечный принцип
сохраняю —
Не делать зла.
Но с чем не примирюсь,
Так с молчаливым созерцанием
подонков,
Не побоюсь всю правду

им сказать,
И справедливость все равно
восторжествует,
А мы обязаны ей в этом
помогать.
Обиду нанесенную не стану
В кармане камнем
втихаря носить,
И тот пожар, что в сердце
разгорится,
Стараюсь, как ни трудно,
погасить.
И пусть ликует клеветник
умелый,
Закон один для всех,
он говорит:
Швы черные всегда видны
на белом,
Кто роет яму, тот в нее
и угодит.

Эмоциональный прогноз на апрель

По сравнению с мартом апрель выглядит более спокойным и плодотворным.
Наиболее загружены делами он у Овнов и Тельцов. Все важные мероприятия желательно развернуть и поставить на нужные рельсы до 15-го. Позже вероятны ошибочные действия или возникнет необходимость вернуться к чему-то прошедшему, что-то исправив или передать. Задержки и осложнения в личных делах ожидаются у Овнов, а в финансовых и интеллектуальных — у Тельцов. Девам, Рыбам, Стрельцам и Близнецам предстоит много лишней работы, так называемый «мартовский труд». Наоборот, резу-

льтативной будет работа у Тельцов (в несмотря на осложнения) и у Козерогов. Улучшение финансового состояния — у Водолея, Весов и Близнецов. Узкие места с деньгами могут возникнуть у Львов, Тельцов и Скорпионов. В любви должны повести Львам и Стрельцам, затруднения вероятны у Раков. Остальные социальные типы апрель существенно затрагиваются, жизнь у них течет по наземной дорожке. В апреле намечаются три периода траво- и пожароопасности: 7—12 (повышена вероятность ожогов) 17—23 (опасность от горючих, едких, кипящих и ядовитых жидкостей,

отравление алкоголем) и 25—30 (нервный срыв, электро- травмы, ушибы головы). Наиболее загруженной делами и месяцем представляется первая неделя — 1—6 и последние три дня месяца. Наиболее спокойной, но менее результативной выглядит неделя 14—20. Главные условия успеха в апреле — рассудительность и неторопливость. Это один из лучших месяцев года для духовного роста.



ВНИМАНИЕ!

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Жилстрой» (6 соток, имеются кустарники малины, плантации клубники, двухэтажный дом, теплица под стеклом); холодильная камера, спальный гарнитур полированный, зеркальный, мягкий уголок.
Обращаться по тел. 2-40-49.
—
РЕМОНТ, ОБИВКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ НА ДОМУ ЗАКАЗЧИКА.
Оплата договорная.
Тел. 2-42-47 с 10 до 13 час. Тел. 2-43-38 с 17 до 20 час.
Районное правление общества инвалидов.

0478

ПРОДУЮ ценные породы розеяло.
Обращаться по тел. 2-21-44.
0480

„СП“

Главный редактор — Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации
- Н. В. ЗОНОВА — зам. главного редактора, зав. общественно-политическим отделом
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ:

- гл. редактор, приемная 2-41-31
- отв. секретарь, корр. зор 2-46-48
- зам. гл. редактора, отдел социальных проблем, отдел информации 2-45-21
- производственно-экономический отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Адрес редакции: 663477, г. Кюдинск Красноярского края

- Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
- Метранпаж — Н. В. СПИРИНА.
- Линотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.
- Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52335.
Печать высокая.
Тираж 4780.
Заказ № 42.